

PROTOKÓŁ NR IX/2025
SESJI RADY POWIATU W POLICACH
w dniu 26 lutego 2024 r.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *O godz. 10.00 otworzył IX sesję Rady Powiatu w Policach.*

Pkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, że w obradach uczestniczy 19 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Powitał zgromadzonych gości tj.:

- Pana Artura Błażejaka – Wiceprezesa Zarządu Spółki Grupa Azoty, Zakłady Chemiczne „Police”,
 - Pana Krzysztofa Kołodziejczyka – Prezesa Zarządu Spółki Grupy Azoty Polyolefins S.A.,
 - Pana Waldemara Dużego – Wiceprezesa Spółki Polyolefins S.A.,
 - Pana Dariusza Mejera – Komendanta Powiatowej Policji w Policach,
 - Pana Piotra Maciejczyka – Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Policach,
 - Członków zarządu powiatu, w tym Starostę, Skarbnik i Sekretarza,
 - Radnych oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych,
- a następnie oddał głos Panom Prezesom Spółki Grupy Azoty przed przejściem do realizacji porządku obrad.

Wiceprezes Zarządu Spółki Grupa Azoty, Zakłady Chemiczne „Police” Artur Błażejaka – Powiedział, że Zakłady Chemiczne w Policach mierzą się z trudną sytuacją finansową spowodowaną wysokimi cenami gazu oraz zalewem rynku tańszymi nawozami z Rosji i Białorusi. W odpowiedzi wdrożono działania restrukturyzacyjne i optymalizacyjne, które już przynoszą pierwsze pozytywne efekty – zwiększenie sprzedaży i poprawę wyników finansowych. Dodatkowo, od sierpnia mają obowiązywać cła na nawozy ze Wschodu, co powinno poprawić konkurencyjność spółki. Trwają również kluczowe inwestycje: modernizacja Wydziału Kwasu Siarkowego, wymiana katalizatorów oraz rozwój infrastruktury portowej. Firma otrzymała zgodę na wykorzystanie fosfogipsu jako surowca, co zmniejszy ilość odpadów i wpłynie korzystnie na środowisko. Zarząd dąży do dalszego zwiększania wolumenów produkcji i stabilizacji sytuacji spółki.

Prezes Zarządu Spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Krzysztof Kołodziejczyk – Przedstawił swoje doświadczenie i funkcje w spółce. Podkreślił, że 21 stycznia br. uruchomiono produkcję w ramach dużej inwestycji, która stopniowo się stabilizuje. W zeszłym roku testowa produkcja wygenerowała ponad miliard złotych przychodu, a w tym roku przewiduje się podwojenie tej kwoty. Zaznaczył, że priorytetem jest bezpieczeństwo – zakład przeszedł wszystkie wymagane kontrole i od 1 stycznia działa zgodnie z pełnymi regulacjami. Produkcja jest dokładnie monitorowana pod kątem emisji i wpływu na środowisko, aby zapewnić minimalne oddziaływanie na otoczenie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał o niedawną emisję ciemnego dymu, która wzbudziła niepokój wśród mieszkańców. Chciał wiedzieć, czy można

uspokoić lokalną społeczność i wyjaśnić, że sytuacja nie była tak groźna, jak przedstawiano w mediach.

Prezes Zarządu spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Krzysztof Kołodziejczyk – Zapewnił, że żadne normy emisji nie zostały przekroczone, a sytuacja była ściśle monitorowana. Wyjaśnił, że emisja ciemnego dymu wynikała z procedury awaryjnej, która była całkowicie pod kontrolą.

Wiceprezes Zarządu Spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Waldemar Duży – Podkreślił, że flara, która jest częścią krajobrazu, służy do kontrolowanego zrzutu gazów w sytuacjach wzrostu ciśnienia w instalacji. Wyjaśnił również, że niedawne pojawienie się czarnego dymu wynikało z awarii i braku pary, co prowadziło do niepełnego spalania, a nie z palenia plastiku. Zrzuty gazów są naturalnym procesem, a wszystkie emisje są monitorowane i kontrolowane przez odpowiednie służby. Dodał, że kontrola WIOŚ potwierdziła, że emisje nie stanowią zagrożenia dla mieszkańców. Zostały podjęte działania, które pozwolą zredukować liczbę takich incydentów w przyszłości.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wyraził zadowolenie, z zapewnienia, że nie są przekraczane najwyższe dopuszczalne stężenia (NDS-y), co oznacza, że nie ma substancji, które mogłyby wpłynąć na zdrowie mieszkańców. Zauważył, że awarie przy rozruchu nowej instalacji są naturalne i niczym nowym. Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zapytała o hałas, zauważając, że instalacja jest słyszalna.

Wiceprezes Zarządu Spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Waldemar Duży – Odpowiedział, że przy dużych zrzutach flara może rzeczywiście być głośniejsza, zwłaszcza że jest zaprojektowana na przyjęcie do 1200 ton na godzinę. W związku z tym w takich momentach może być odczuwalny hałas. Podczas czerwcowego testu integralności, który obejmował badanie poziomu hałasu na granicy działek, nie odnotowano przekroczeń. W sytuacjach awaryjnych, hałas może być chwilowy, ale zazwyczaj jest to krótkotrwałe zjawisko.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Zwrócił uwagę na problem nadmiernego hałasu, szczególnie w porze nocnej, który zgłaszają mieszkańcy. Wspomniał, że niektórzy mieszkańcy próbują samodzielnie mierzyć hałas, jednak wiarygodność tych pomiarów jest trudna do zweryfikowania ze względu na brak certyfikowanych urządzeń. Podkreślił, że mimo pomiarów prowadzonych przez inspekcję, mieszkańcy mogą pozostawać sceptyczni co do ich wyników. Zasugerował, aby podjąć dodatkowe działania mające na celu zmniejszenie uciążliwości związanej z hałasem.

Wiceprezes Zarządu Spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Waldemar – Potwierdził, że sytuacja z czarnym dymem była incydem i podkreślił, że firma nie chce, aby takie zjawiska miały miejsce. Wyjaśnił, że przyczyną zdarzenia była najprawdopodobniej wada kart sterowników i kontrolerów blokadowych, co spowodowało wyłączenie kotła produkującego parę. Brak pary podczas zrzutu skutkowało pojawieniem się widocznej czarnej mgły dymu.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Zwrócił uwagę na brak odpowiedniej komunikacji z lokalną społecznością. Podkreślił, że mieszkańcy często informują radnych o braku wiedzy na temat wydarzeń lub sytuacji nadzwyczajnych dotyczących instalacji.

W związku z tym radny zasugerował wprowadzenie regularnej formy komunikacji z mieszkańcami, która pozwoliłaby na bieżące przekazywanie istotnych informacji.

Prezes Zarządu spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Krzysztof Kołodziejczyk – Odnosił się do kwestii komunikacji z mieszkańcami, podkreślając, że jako nowy podmiot na terenie Polic, spółka stara się integrować z lokalną społecznością. Przyznał, że dotychczasowa komunikacja mogła być niewystarczająca, a informacja o awarii została przekazana z opóźnieniem. Zapewnił jednak, że wdrożono już system, który umożliwi szybsze informowanie mieszkańców o podobnych zdarzeniach. Podkreślił również, że w sytuacjach awaryjnych priorytetem spółki jest minimalizacja skutków incydentu oraz współpraca ze służbami w celu zapewnienia bezpieczeństwa instalacji i jej otoczenia. Zaznaczył, że instalacja jest nowoczesna, dobrze zaprojektowana i bezpieczna, a awarie będą występować tak rzadko, jak to możliwe. Dodał, że spółka zatrudnia ponad 400 osób, co stanowi istotny element integracji z lokalną społecznością.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podkreślił znaczenie Zakładów Chemicznych dla lokalnej gospodarki, wskazując na wpływy z podatków i miejsca pracy. Pogratulował zarządowi postępów w restrukturyzacji, lecz wyraził obawy mieszkańców dotyczące możliwych zwolnień. Zapytał Prezesa, czy istnieje realne zagrożenie redukcji etatów i czy można uspokoić pracowników w tej kwestii.

Prezes Zarządu spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Krzysztof Kołodziejczyk – Wyjaśnił, że restrukturyzacja obejmuje analizę i optymalizację kosztów, przy czym redukcja zatrudnienia jest traktowana jako ostateczność. Podkreślił, że w Grupie Azoty Polyolefins nie planuje się dużych zwolnień, a ewentualne przesunięcia mogą dotyczyć kilkudziesięciu osób. Zapewnił, że firma działa zgodnie z przepisami prawa pracy oraz w porozumieniu ze związkami zawodowymi, aby ewentualne zmiany były jak najmniej uciążliwe dla pracowników.

Wiceprezes Zarządu Spółki Grupa Azoty Zakłady Chemiczne „Police” Artur Błażej – Wyjaśnił, że restrukturyzacja w firmie jest prowadzona stopniowo, a nie gwałtownie. Podkreślił, że głównym celem jest zapewnienie pracownikom stabilności zatrudnienia. Redukcja etatów odbywa się głównie poprzez naturalne odejścia osób przechodzących na emeryturę lub wygasanie umów terminowych. Dostosowano liczbę pracowników do aktualnych potrzeb produkcyjnych. Prezes zapewnił, że zwolnienia są rzadkie, a firma prowadzi również rekrutacje, zwłaszcza w odpowiedzi na rotację młodszej kadry, która naturalnie zmienia miejsca pracy po krótkim czasie.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Pogratulował sukcesów polimerów za 2024 rok i zapytał o skład chemiczny czarnego dymu z flary, wskazując na obecność sadzy mogącej osadzać się w otoczeniu.

Wiceprezes Zarządu Spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. Waldemar Duży – Powiedział, że w ostatnim czasie zrzut pyłu dotyczył głównie mokrej części, w tym wody, z minimalnymi ilościami sadzy. Gdyby była dostępna para, czarny kłęb byłby niewidoczny. Osoba wspomniała, że od połowy ubiegłego roku miała dwa takie przypadki, a reszta miała inną postać. Bez pary proces wyglądał źle.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za przyjęcie zaproszenia, zaznaczając, że sytuacja nie jest tak zła, jak twierdzono w mediach. Życzył jak najwięcej pary do spalania i optymalizacji produkcji. Przekazał głos Staroście Polickiemu.

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował za gościnność w imieniu własnym i całego zarządu. Wyraził zadowolenie z częstych spotkań i współpracy z prezesem, licząc na dalszy rozwój tej współpracy.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przywitał Radnego Rady Miejskiej Pana Adama Jaremę.

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 13a dotyczącego projektu uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi dotyczącej działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad IX sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 26 lutego 2025 r.

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu VIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 20 grudnia 2024 r.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.
6. Sprawozdanie Starosty Polickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Polickiego za 2024 rok. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Policach o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Polickim za rok 2024. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Policach o stanie bezpieczeństwa Powiatu Polickiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2024.
7. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 6/IX/25).**
8. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 7/IX/25).**
9. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dobra (Nr druku: 1/IX/25).**
10. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Polickiego (Nr druku: 2/IX/25).**

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zgłoszenia przedstawicieli Rady Powiatu w Policach w składzie Powiatowej Rady Rynku Pracy w Policach (**Nr druku: 3/IX/25**).
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie wskazania kandydata na przedstawiciela Zarządu Powiatu w Policach w składzie komisji konkursowej (**Nr druku: 4/IX/25**).
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Rady Powiatu w Policach (**Nr druku: 5/IX/25**).
- 13a. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi dotyczącej działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach (Nr druku: 8/IX/25)**
14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Powiat Policki za 2024 r.
15. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Policach w 2024 r.
16. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2024 r.
17. Interpelacje i zapytania radnych.
18. Wnioski i oświadczenia radnych.
19. Zamknięcie obrad.

Pkt 4. Przyjęcie protokołu VIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 20 grudnia 2024 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, iż nie wniesiono uwag do protokołu VIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 20 grudnia 2024 r., w związku z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie głosu.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Poinformował o rozpoczęciu prac remontowych w Lubieszynie na terenie gminy Dobra, gdzie powstaje Branżowe Centrum Umiejętności związane z przemysłem chemicznym. Prace te mają zakończyć się do końca czerwca, jednak ze względu na możliwe trudności inwestycyjne, zaznaczył, że zakończenie w lipcu również będzie satysfakcjonujące. Planowane jest rozpoczęcie szkoleń w nowym centrum od 1 września. Dodatkowo przewidziano napisanie projektów do programu Interreg w celu zagospodarowania pozostałej części budynku. W dalszej części omówił kwestie związane z Portem w Policach. Podkreślił, że wraz z Prezesem Dawidowskim, Marszałkiem oraz Burmistrzem Polic podpisano porozumienie dotyczące udostępnienia terenów inwestycyjnych na terenie portu. Udostępniono niemal 470 hektarów przestrzeni dla inwestorów, co stanowi istotny krok w rozwoju powiatu. Wspomniał, że pojawiają

się już nowi inwestorzy, a niebawem mają zostać podpisane pierwsze umowy z dużymi firmami. Poinformował o pozyskaniu przez port w Policach dofinansowania unijnego w wysokości ponad 60 milionów euro na bocznice kolejową. Podkreślił, że to ważna inwestycja zarówno dla regionu, jak i samego powiatu, która wpłynie na dalszy rozwój gospodarczy. Wspomniał także o pozytywnym wydarzeniu, jakim było obsłużenie tysięcznego klienta w nowo otwartym Biurze Paszportowym w Policach. Zwrócił uwagę na wysokie zainteresowanie mieszkańców tym punktem. Również odniósł się do programu przebudowy dróg powiatowych na lata 2025-2029, który jest istotnym i długo oczekiwanym projektem przez mieszkańców powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Zwróciła uwagę na pominięcie zachodniej części gminy Kołbaskowo w planach remontów dróg, mimo że stan tamtejszych dróg jest bardzo zły. Podkreśliła, że podczas gdy wschodnia część gminy została już wyremontowana, mieszkańcy miejscowości takich jak Bobolin, Warnik czy Barnisław wciąż czekają na poprawę. Zaapelowała o uwzględnienie tego obszaru w planach inwestycyjnych, aby uniknąć poczucia nierówności wśród mieszkańców.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Zaznaczył, że samorząd stara się równomiernie realizować inwestycje w różnych gminach, choć nie da się wszystkiego zrobić od razu. Wspomniał, że zna problem złego stanu dróg w zachodniej części gminy Kołbaskowo, zwłaszcza w miejscowościach takich jak Stobno, Bobolin i Barnisław. Dodał, że w związku z planowaną w tym rejonie zwirownią drogi mogą ulec dalszemu pogorszeniu, dlatego trwają rozmowy o ich późniejszej naprawie. Wspomniał także o złożonym wniosku dotyczącym budowy alternatywnej drogi wzdłuż granicy, jednak zaznaczył, że temat jest na wczesnym etapie i nie ma jeszcze pewnych decyzji.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Wyjaśniła, że omawiane stanowisko dotyczyło opinii komisji, a nie decyzji podjętej przez radę. Zaznaczyła, że mieszkańcy wyrazili swoją opinię na piśmie podczas komisji, jednak nie zaakceptowali zaproponowanego rozwiązania. Podkreśliła, że opinia komisji ma na celu jedynie wspieranie radnych w podjęciu decyzji, ale to radni, działając w imieniu swoich mieszkańców, podejmują ostateczną decyzję.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Zauważył, że jako radni są odpowiedzialni za poprawę warunków bytowych mieszkańców, nie tylko środowiskowych, jednak, aby to osiągnąć, potrzebne są środki finansowe. Wyjaśnił, że rozwój firm i inwestycji na terenie powiatu generuje przychód i dochód, które trafiają z powrotem do mieszkańców. Dodał, że dochody z takich inwestycji nie są zabierane przez radnych, lecz wracają do społeczności. Podsumował, że dla lepszej jakości życia niezbędne są pieniądze.

Pkt 6. Sprawozdanie Starosty Polickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Polickiego za 2024 rok. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Policach o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Polickim za rok 2024. Informacja Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Policach o stanie bezpieczeństwa Powiatu Polickiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2024.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Poinformował, że sprawozdanie zostało udostępnione. Zaznaczył, że w razie pytań chętnie odpowie, ale podkreślił, iż odbyły się już trzy spotkania

w związku z powodzią, która miała miejsce w zeszłym roku. Wspomniał o intensywnym okresie spotkań, zarówno na poziomie Wojewódzkiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, jak i powiatowego zespołu. Starosta dodał, że szczęśliwie powódź nie dotarła do powiatu, ponieważ woda rozbiła się na zachodniej Odrze, ale zaznaczył, że powiat ma częściej problem z cofką niż z powodzią. Na zakończenie zachęcił do zgłaszania kandydatów na członka komisji reprezentującego radę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono, a następnie poprosił o głos Komendanta Powiatowego Policji Powiatu Polickiego.

Komendant Powiatowy Policji Powiatu Polickiego Dariusz Mejer – Przedstawił prezentację w formie multimedialnej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Zachęcił mieszkańców do podjęcia pracy w policji, podkreślając, że oprócz standardowych benefitów, nowi funkcjonariusze będą mieli również dostęp do dodatku mieszkaniowego, który może stanowić dodatkowy bodziec do dołączenia do służby.

Komendant Powiatowy Policji Powiatu Polickiego Dariusz Mejer – Potwierdził, że istnieją plany dotyczące dodatku mieszkaniowego dla funkcjonariuszy, jednak zaznaczył, że woli posługiwać się tym, co jest już dostępne. Wyjaśnił, że nie chce obiecywać rzeczy, które mogą się nie spełnić, ponieważ później kursanci mogliby go rozliczyć z niespełnionych obietnic. Dodał, że wstępne propozycje przewidują dodatek w wysokości co najmniej 900 zł dla każdego policjanta, ale prawdopodobnie wejdzie on w życie dopiero od lipca. Do wcześniej wspomnianych kwot należy doliczyć także dodatek dla policjantów, którzy zdecydują się na służbę w oddziale prewencji i nie ukończyli jeszcze 26. roku życia. Zaznaczył, że dla takich funkcjonariuszy będzie to naprawdę dobra suma, stanowiąca solidny argument przy wyborze tej formy służby.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Dopytał o monitoring, zwracając uwagę na spadek wykrywalności. Zapytał, czy wprowadzenie monitoringu w Policach mogłoby pomóc w pracy operacyjnej policji, wskazując na przykład rozwinięty system monitoringu w innych miastach, który umożliwia bieżące śledzenie zdarzeń i szybkie reagowanie patroli. Zauważył, że choć monitoring w Policach jest obecny w jakiejś formie, to nie obejmuje wszystkich rejonów miasta. Wspomniał o incydencie kradzieży katalizatorów na ulicy Roweckiego i podkreślił, że niektóre obszary miasta stają się miejscem dla przestępców. Zapytał, czy warto rozpocząć publiczną dyskusję na temat monitoringu i jego potencjalnych korzyści, a także, czy policja współpracuje z samorządami w tej kwestii, aby poprawić bezpieczeństwo mieszkańców.

Komendant Powiatowy Policji Powiatu Polickiego Dariusz Mejer – Odpowiedział, że każde techniczne rozwiązanie, które pomoże w ustaleniu sprawcy i doprowadzeniu go przed wymiar sprawiedliwości, jest dla nich cenne, ale musi być efektywne. Wspomniał, że poprzedni system monitoringu w Policach jest już przestarzały i nie spełnia oczekiwanych standardów. Zgodził się na ideę monitoringu, ale podkreślił, że musi to być poprzedzone gruntowną analizą, zarówno pod kątem finansowym, jak i zagrożeń. Zdecydowanie odrzucił pomysł instalowania kilku kamer bez wcześniejszego przemyślenia, zwracając uwagę na konieczność współpracy różnych instytucji i odpowiedniego finansowania.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Zapytała o zgłoszenia przestępstw z udziałem obcokrajowców na terenie powiatu, zauważając, że temat ten często pojawia się ostatnio w mediach.

Komendant Powiatowy Policji Powiatu Polickiego Dariusz Mejer – Poinformował, że szczegółowe dane na temat liczby zdarzeń są dostępne na indywidualne zapytanie. Wskazał, że od 5 do 10% zdarzeń w ruchu drogowym na terenie powiatu dotyczy obcokrajowców, przy czym liczba ta może być nawet wyższa. Zaznaczył, że wśród obcokrajowców przeważają obywatele Białorusi, Ukrainy oraz Gruzji. Wspomniał również, że około 50 obcokrajowców figuruje na liście osób poszukiwanych, stanowiących część grupy 300 osób. Podkreślił, że choć przestępstwa z udziałem obcokrajowców występują, to na terenie powiatu nie są one tak uciążliwe, jak w skali całego kraju. Zadeklarował gotowość do przekazania dokładnych danych na temat narodowości po wcześniejszym zapytaniu, gdyż nie miał ich przy sobie w danej chwili.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Pogratulował Komendantowi udanej prezentacji, podkreślając jej rzeczowość i wartość merytoryczną. Zwrócił uwagę, że kwestia zatrudnienia w jednostce policji może ulec poprawie w momencie uruchomienia obwodnicy Szczecina. Wyraził przekonanie, że wtedy pojawią się chętni do pracy w ruchu drogowym. Wskazał, że spadek ogólnej przestępczości oraz dynamiki zdarzeń do 68% to wyjątkowo rzadko spotykany wskaźnik, który warto przeanalizować. Zwrócił również uwagę na utrzymujący się na wysokim poziomie wskaźnik kradzieży oraz włamań, co budzi niepokój mieszkańców. Podkreślił, że ten obszar wymaga dalszej pracy. Wyraził również zadowolenie z wzrostu aktywności w wykroczeniach, ale zwrócił uwagę, że 40% pouczeń to zdecydowanie za dużo. Poruszył również temat organizacji monitoringu miejskiego, zaznaczając, że choć policja może wspierać tę inicjatywę, to ostateczna odpowiedzialność za organizację monitoringu spoczywa na samorządzie lub Straży Gminnej. Podzielił się własnym doświadczeniem z organizowaniem systemu monitoringu miejskiego, zaznaczając, że to bardzo skomplikowane zadanie, ale z chęcią służy pomocą, gdyby była potrzebna.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że po sprawozdaniu Komendanta Straży Pożarnej odbędzie się przerwa. Poprosił Komendanta o przedstawienie sprawozdania.

Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Policach Piotr Maciejczyk – Przedstawił prezentację w formie multimedialnej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesolowska-Kośmider – Życzyła, aby było jak najmniej okazji do wypadków.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Podziękował Komendantowi w imieniu zarządu i radnych za ich służbę, zaznaczając, że to, co robią, jest bardzo ważne.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Życzył Komendantom wszystkiego dobrego, sukcesów w pracy oraz dobrego kontaktu z Radnymi Powiatu Polickiego.

Przerwa 15 minut

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 6/IX/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła zmiany budżetowe, wynikające z dwóch głównych przyczyn. Podjęte uchwały na rok 2025 bazowały na szacunkowych przychodach, a stan rzeczywisty na koniec grudnia wymagał ich dostosowania. Po drugie, pojawiły się nowe dochody, które były omawiane na komisjach. Zwiększono dochody w obszarze oświaty związane z projektem Erasmus+, a także dostosowano plan wydatków dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego oraz Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Wprowadzono także zmiany w planie dla Branżowego Centrum Umiejętności związane z koniecznością zwrotu dotacji oraz nowymi transzami. Kolejne zmiany dotyczyły obszarów infrastruktury oraz pomocy społecznej, gdzie wprowadzono środki na projekty zatrudnieniowe. Podkreśliła konieczność porządkowania przychodów związanych z projektami współfinansowanymi przez Unię Europejską oraz programów rządowych polskich. Dodała, że kolejne zmiany planowane są na marzec, a także będzie przeprowadzona aktualizacja prognozy finansowej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad omawianą uchwałą, jednogłośnie zaopiniowała ją pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, że komisja procedowała nad omawianą uchwałą, jednogłośnie ją pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy Komisja Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki zajmowała projektem tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Odpowiedział, że komisja nie brała udziału w rozpatrywaniu omawianego projektu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 6/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

przeciw - 0
wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/82/2025

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 7/IX/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła uchwałę dotyczącą zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok. Zmiany wynikają z wytycznych otrzymanych od Regionalnej Izby Obrachunkowej i mają charakter techniczny. Zostały przeniesione zapisy z §17 do §16, co dotyczy głównie limitów zobowiązań, które pozostają w tej samej kwocie. Ponadto, doprecyzowano jeden z załączników, wskazując źródło finansowania zadania inwestycyjnego remontu kościoła w Będargowie, z Regionalnego Programu Odbudowy Zabytków. Z kolei zmiana wysokości stawek odpłatności za warsztaty terapii zajęciowej, która generuje dodatkowe koszty, wymusiła przesunięcie środków w budżecie, zwiększając budżet na realizację tego zadania. Wykaz dotacji celowych został zaktualizowany, zwiększając kwotę na warsztaty terapii zajęciowej, a zmniejszając ją w dotacjach udzielanych dla trzeciego sektora. W sprawie przebudowy drogi powiatowej nr 3907Z na odcinku Dobra-Stolec, poinformowała, że wystąpiono o uruchomienie środków z rezerwy subwencji ogólnej. Dodatkowo, zaproponowano zmianę w uzasadnieniu do uchwały budżetowej, wskazując, że kwota 1 miliona 750 tysięcy złotych będzie przeznaczona jako wkład własny do realizacji inwestycji drogowej, co jest niezbędne do złożenia wniosku o te środki.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła projekt.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja, jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 7/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 19
przeciw - 0
wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.
Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/83/2025

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dobra (Nr druku: 1/IX/25).

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Dobra ze środków budżetu powiatu polickiego na 2025 rok. Zadanie wynika z porozumienia zawartego z gminami powiatu polickiego i dotyczy schroniska w Dobrej. W związku z tym, iż jest to zadanie związane z ochroną środowiska i obszarem ochrony zwierząt, powiat policki może udzielić wsparcia. Poinformował, że projekt uchwały jest przedstawiany Radnym zgodnie z coroczną praktyką.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Poinformował, że w przyszłości nadal będzie podtrzymywana współpraca z gminą, a także ze schroniskiem, zgodnie z dotychczasową formułą. Wspomniał, że istnieje możliwość zmiany podziału udziałów w utrzymaniu schroniska w poszczególnych gminach, ponieważ niektóre gminy mają inny punkt widzenia, a obecnie trwa dyskusja wśród samorządowców na ten temat. Starosta dodał, że nowy samorząd może również dołączyć do korzystania z usług schroniska i partycypować w kosztach jego utrzymania. Podkreślił, że Powiat Policki będzie kontynuował wsparcie na dotychczasowym poziomie, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 19
przeciw - 0
wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.
Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/84/2025

Pkt 10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Polickiego (Nr druku: 2/IX/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zaproponował, aby komisja kontynuowała pracę w tym samym składzie, jak w poprzedniej kadencji, z przedstawicielami Panem Członkiem Zarządu Jackiem Fabisiakiem oraz Panem Radnym Grzegorzem Kruszkowskim. Zapytał, czy ktoś z radnych ma inne propozycje lub chciałby zgłosić swoją kandydaturę.

Rady Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zgłosił swoją kandydaturę.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Wyraził chęć pracowania w komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Dopytał, czy są jeszcze inne kandydatury.

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Zapytała, czy liczba członków tej komisji może być większa niż dwóch.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wskazał, że może być tylko dwóch członków w omawianej komisji.

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Zaproponowała Radnego Powiatu Polickiego Pana Grzegorza Kruszkowskiego, podkreślając, że jest on zorientowany w pracy tej komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał czy Pan Radny Grzegorz Kruszkowski zgadza się uczestniczyć w omawianej komisji.

Radny Powiatu Polickiego Grzegorz Kruszkowski – Wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Sekretarza Powiatu o zabranie głosu.

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz – Powiedział, że propozycja przewodniczącego była tylko sugestią, a nie oficjalnym zgłoszeniem. Następnie poinformował, że mamy cztery kandydatury, a głosowanie odbędzie się przez podniesienie ręki. Nie przewiduje się głosowania negatywnego, a jedynie liczenie głosów za. Dwóch najlepszych kandydatów przechodzi dalej, a lista kandydatów zostanie zamknięta i uwzględniona w uchwale.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie na kandydaturę Radnego Powiatu Polickiego Andrzeja Bednarka.

Wyniki głosowania są następujące: za – 6 głosów.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie na kandydaturę Radnego Powiatu Polickiego Marka Arendta.

Wyniki głosowania są następujące: za – 10 głosów.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie na kandydaturę Radnego Powiatu Polickiego Grzegorza Kruszkowskiego.

Wyniki głosowania są następujące: za – 9 głosów.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie na kandydaturę Członka Zarządu Powiatu w Policach Jacka Fabisiaka.

Wyniki głosowania są następujące: za – 11 głosów.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Sekretarza Powiatu o zabranie głosu.

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz – Stwierdził, że wyniki głosowania są jednoznaczne, ponieważ dwie osoby uzyskały najwięcej kandydatur. Dodał, że jeśli ktoś przez pomyłkę nie zagłosował, a teraz się zreflektował, to już jest za późno. Podsumował, że wynik jest jednoznaczny i zakończył wypowiedź dziękując zebrany.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/85/2025

Pkt 11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zgłoszenia przedstawicieli Rady Powiatu w Policach w składzie Powiatowej Rady Rynku Pracy w Policach (Nr druku: 3/IX/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zaproponował, aby ponownie wybrać te same osoby, które pełniły funkcję w poprzedniej kadencji, czyli Radną Powiatu Polickiego Dorotę Krzywicką oraz Radnego Powiatu Polickiego Tomasza Czubarę. Zaznaczył, że jest to jedynie propozycja i poprosił o zgłaszanie innych kandydatur, jeśli ktoś ma taką chęć.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Paulina Pietras-Lewicka – Zaproponowała dalszą kandydaturę Radnej Powiatu Polickiego Doroty Krzywickiej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy radna wyraża zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał, czy Radny Powiatu Polickiego Tomasz Czubara wyraża zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Nie wyraził zgody.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zaproponował kandydaturę Radnego Powiatu Polickiego Andrzeja Bednarka.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nie wyraził zgody.

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński – Zaproponował swoją kandydaturę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 3/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 18

przeciw - 0

wstrzymało się - 1

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/86/2025

Pkt 12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie wskazania kandydata na przedstawiciela Zarządu Powiatu w Policach w składzie komisji konkursowej (Nr druku: 4/IX/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Wicestarostę o zabranie głosu.

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił projekt uchwały dotyczący wskazania kandydata na przedstawiciela Zarządu Powiatu w Policach w składzie Komisji Konkursowej. Wyjaśnił, że konkurs dotyczy wyboru Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Podkreślił, iż po analizie prawnej, decyzja o niedopuszczeniu jednej z osób do konkursu została uznana za nieuzasadnioną, w związku z czym konkurs będzie powtórzony. Następnie zwrócił się do radnych o wskazanie przedstawiciela zarządu do Komisji Konkursowej.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał czy Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy wyraża zgodę na zgłoszenie jej kandydatury.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Wyraziła zgodę.

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Wyjaśnił, że zgodnie z zasadami konkurs przeprowadza Komisja Konkursowa, której przewodnicząca decyduje o jego przebiegu. Opisał sytuację, w której jedna z kandydatek nie została dopuszczona do konkursu z powodu niewłaściwego podpisu na dokumencie. Komisja uznała, że dokument powinien być zaparafowany na każdej stronie, jednak opinia prawna wskazała, że dokument był podpisany prawidłowo, a kandydatka powinna mieć prawo uczestniczyć w konkursie. W związku z tym konkurs musi zostać powtórzony.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 4/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 18

przeciw - 0

wstrzymało się - 1

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/87/2025

Pkt 13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym Rady Powiatu w Policach (Nr druku: 5/IX/25)

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przy czterech głosach za i jednym przeciwnym.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 5/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 14

przeciw - 4

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/88/2025

Pkt 13a. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi dotyczącej działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach (Nr druku: 8/IX/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Radną Powiatu Polickiego Jolantę Pisarską o zabranie głosu.

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Poinformowała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Policach na posiedzeniu 19 lutego bieżącego roku przeanalizowała skargę dotyczącą działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Stwierdzono, że skarga zawiera nieusuwalną wadę formalną w postaci braku adresu skarżącego. W związku z tym komisja sporządziła projekt uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 8/IX/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr IX/89/2025

Pkt 14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Powiat Policki za 2024 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Wicestarostę o zabranie głosu.

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił projekt uchwały dotyczącej sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez powiat policki. Wyjaśnił, że zgodnie z przepisami Karty Nauczyciela organ prowadzący jest zobowiązany do analizy wypłacanych wynagrodzeń oraz sporządzenia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. Poinformował, że na posiedzeniu 17 stycznia Zarząd Powiatu w Policach zaakceptował wyniki tej analizy, potwierdzając, iż osiągnięto wymagane wskaźniki średnich wynagrodzeń. W rezultacie powiat policki nie jest zobowiązany do wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających, co byłoby konieczne w przypadku niespełnienia ustawowych wskaźników.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Powiedziała, że Komisja Edukacji i Kultury na swoim posiedzeniu szczegółowo zapoznała się ze sprawozdaniem dotyczącym średnich wynagrodzeń nauczycieli. Podkreśliła, że Pani Skarbnik przedstawiła wszystkie aspekty tego dokumentu i komisja nie ma do niego żadnych uwag.

Pkt 15. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Policach w 2024 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał o ewentualne uwagi do sprawozdania z działalności Rady Powiatu w Policach za 2024 rok, przy czym żadnych uwag nie zgłoszono.

Pkt 16. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2024 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zapytał o ewentualne uwagi do pracy komisji Rady Powiatu w Policach w 2024 r., przy czym żadnych uwag nie zgłoszono.

Pkt 17. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił o zabranie głosu Radną Powiatu Polickiego Jolantę Pisarską.

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Zgłosiła interpelację dotyczącą nielegalnego składowania zanieczyszczonej ziemi na działkach ewidencyjnych 72/4 i 72/9 przy ulicy Gunickiej w Tanowie. Działki te, należące do spółki z o.o. Two Homes, częściowo znajdują się na terenie stanowiska archeologicznego objętego ochroną prawną. Zwróciła uwagę, że deweloper realizujący inwestycję systematycznie zwozi na teren budowy ciężarówkę zanieczyszczonej ziemi, w której znajdują się odpady komunalne. Wokół budowy zalegają śmieci, kartony i folie. Radna podkreśliła, że mieszkańcy, którzy wybudowali domy w czystym i spokojnym otoczeniu przyrody, obecnie zmagają się z rosnącą hałdą zanieczyszczonej ziemi, a ich interwencje pozostają bez odpowiedzi. Zwróciła się do Starosty z pytaniem, za czym przyzwoleniem trwa ten proceder, jakie umocowania posiada deweloper oraz dlaczego głos mieszkańców jest ignorowany. Radna zaapelowała do Starosty o osobistą interwencję w tej sprawie.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Poinformował, że w związku z pismem mieszkańców ulicy Gunickiej w Tanowie dotyczącym nieprawidłowości przy prowadzeniu inwestycji budowlanej, podjął działania mające na celu sprawdzenie sprawy. Odwiedził Wydział Ochrony Środowiska oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, gdzie zapoznał się z dokumentacją i uzyskał informacje o trwających czynnościach w tej sprawie. Podkreślił, że decyzje w tej sprawie należą do kompetencji odpowiednich organów, a radni powiatu nie mają uprawnień do ingerowania w sposób prowadzenia robót budowlanych. Pomimo tego, z szacunku dla mieszkańców, spotkał się z nimi na miejscu inwestycji, aby wysłuchać ich uwag. Rozmawiał także z inwestorem, który przedstawił swój punkt widzenia. Radny zaznaczył, że Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego prowadzi działania wyjaśniające, w tym planowaną kontrolę na terenie budowy wraz z badaniami próbek ziemi.

***Sesję opuściła Pani Teresa Dera, Radna Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.***

Starosta Policki dr Shivan Fate – Podziękował radnemu Markowi Arendtowi za przygotowanie odpowiedzi w sprawie interwencji dotyczącej inwestycji budowlanej. Dodał, że jeśli wpłynie oficjalna interpelacja, zostanie na nią udzielona odpowiedź.

Radna Powiatu Polickiego Jolanta Pisarska – Poinformowała, że rozmawiała z mieszkańcami, którzy są chętni przybyć na posiedzenie rady, aby przedstawić zdjęcia z placu budowy oraz osobiście omówić swoje obawy i kwestie związane z inwestycją.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Podkreślił, że należy zrobić wszystko, aby rozwiązać omawiany temat. Zaznaczył, że porozmawia z panią inspektorem, aby dowiedzieć się, na jakim etapie są czynności związane z inwestycją, oraz przypomniał, że niezależne służby również działają w tej sprawie, co należy uszanować.

Radny Powiatu Polickiego Grzegorz Kruszkowski – Zapytał w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości odnośnie możliwego przyjęcia przez powiat policki dużej grupy nielegalnych imigrantów. Pismo zawiera pytania dotyczące tego, czy powiat policki będzie uczestniczył w przyjmowaniu imigrantów, jak jest przygotowany do tej sytuacji, oraz w jaki sposób mieszkańcy powiatu będą mieli zagwarantowane bezpieczeństwo. Radny zaznaczył, że pismo zostało podpisane przez trzech członków klubu i zostanie złożone w Biurze Rady Powiatu w Policach.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Odpowiedział, że po raz pierwszy słyszy o takiej sytuacji i nie ma żadnych informacji na temat przyjęcia nielegalnych imigrantów na teren powiatu polickiego. Podkreślił, że nie są to kompetencje powiatu, a nawet jeśli taka sytuacja miałaby miejsce, to powiat nie jest przygotowany do jej realizacji. Starosta zaznaczył, że nie otrzymał żadnych rozkazów ani od Wojewody Zachodniopomorskiego, ani od ministerstwa w tej sprawie. Dodał, że w przypadku takiej sytuacji zaangażowane byłyby straże graniczne oraz inne organy państwowe.

Radny Powiatu Polickiego Grzegorz Kruszkowski – Podziękował staroście za odpowiedź, wyjaśniając, że pismo zostało złożone w odpowiedzi na pytania i obawy mieszkańców. Zaznaczył, że celem było uzyskanie jasnej odpowiedzi.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Uzupełnił odpowiedź, że według dostępnych informacji, na poziomie rządowym, były już wypowiedzi na temat imigrantów, wskazując na słowa premiera Donalda Tuska, który stwierdził, że Polska nie będzie przyjmować więcej imigrantów, oprócz tych z Ukrainy. Radny zaznaczył, że to jest informacja publiczna, którą sam również słyszał.

***Sesję opuścił Pan Tomasz Czubara Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.***

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesółowska-Kośmider – Nawiązała do wcześniej przedstawionego zapytania, wskazując na problem z nielegalnym składowaniem ziemi w trakcie inwestycji budowlanych. Zapytała, czy odpowiedni nadzór dotyczy także sytuacji, gdy ziemia jest nawożona na działkach lub polach, które później są sprzedawane pod zabudowę. Zwróciła uwagę, że takie działania mogą prowadzić do zaburzeń w gospodarce wodnej, co komplikuje życie inwestorów. Przykładem takich problemów są osiedla, które po deszczach "płyną" z powodu braku odpowiedniej kanalizacji deszczowej. Zapytała, które organy odpowiedzialne są za kontrolowanie tego procederu.

***Sesję opuścił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.***

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Zaznaczył, że każda służba, w tym Straż Miejska, Gminna i policja, ma obowiązek kontrolowania, kto przywozi ziemię, jeśli zostanie o to poproszona. Powinny sprawdzać pojazdy, numery rejestracyjne oraz dane osób. Podkreślił, że Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska jest odpowiednią instytucją do zgłaszania takich przypadków. Dodał, że Inspektor Nadzoru Budowlanego nie ma kompetencji w takich sprawach. Zwrócił uwagę, że każda służba działająca w danym rejonie powinna reagować na takie zgłoszenia, w tym Straż Graniczna, a wnioski powinny trafiać do odpowiednich służb, w tym do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska.

***Sesję opuściła Pani Dorota Krzywicka, Radna Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.***

Pkt 18. Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił o zabranie głosu Radnego Powiatu Polickiego Andrzeja Bednarka.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nawiązał do sytuacji związanej z klubem Wspólnoty Samorządowej Gryf, który już nie istnieje. Przeprósł Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Policach Adama Pacholika. Wyjaśniając, że klub się rozwiązał wspomniał o rezygnacji z pracy w klubie Członka Zarządu Powiatu w Policach Jacka Fabisiaka. Zauważył, że takie sytuacje były częste w tej formacji samorządowej i wyraził przekonanie, że mieszkańcy, którzy głosowali na konkretne osoby i klub, powinni być świadomi tych zmian.

Pkt 19. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 13:27 stwierdził, że porządek obrad IX sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Następnie poinformował radnych, że kolejna sesja odbędzie się w środę 26 marca 2025 r. o godz. 10:00. Podziękował radnym oraz członkom Zarządu Powiatu w Policach za udział w obradach, a następnie ogłosił zamknięcie sesji Rady Powiatu w Policach.

Na oryginale właściwe podpisy

Protokołowała

Przewodniczący Rady Powiatu Policach

Paulina Wiercioch

Janusz Szwyd

Transmisja obrad VIII sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:

<https://esesja.tv/transmisja/65128/nagranie-ix-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-26-lutego-2025-r.htm>